

*Газета МБУ ДО «Детская школа искусств п. Новый»*

*Воткинского района УР*

# Радуга искусств

*Осень 2017 г.*

*№ 19*

ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ

## **Содержание номера:**

*Юбилейный концерт народной музыки «Парад оркестров»*

*Праздник 1-классника, День музыки, День учителя*

*Праздники народного календаря*

*Наши первые победители*

*Знакомство с искусством*

*Дети-детям*

## **Дорогие преподаватели и учащиеся ДШИ!** **Уважаемые родители!**

Примите самые искренние поздравления с началом учебного года!

Пусть 2017-2018 учебный год принесет всем радость новых творческих открытий, вдохновения, отличного настроения, блестящих побед, и, конечно же, огромных успехов в учебе! Пусть этот год принесет исполнение мечты каждому члену нашего большого школьного коллектива!

Хочется особенно поздравить наших первоклассников с новым этапом в вашей жизни. 76 ребятшек пришло учиться различным видам искусств в нашу школу и структурные подразделения.

Вы узнаете много нового, и ваша творческая жизнь будет интересной и незабываемой. Но ваши достижения будут зависеть от вас. Стремитесь к новым знаниям, всегда оставайтесь любознательными и целеустремленными, помогайте друг другу. Новый учебный год будет наполнен новыми мероприятиями и творческими событиями.

Дорогие выпускники, пусть заключительный учебный год в школе искусств станет для вас самым плодотворным! Мы желаем вам энергии, целеустремленности и самых ярких творческих мгновений!

33 будущих выпускников, освоившим курс общеразвивающих программ, в мае 2018 года получают свидетельство о дополнительном образовании! Этот год для них будет стартом возможно перед выбором будущей профессии, как например для поступивших в 2017 году в средне-специальные учебные заведения УР: Баженова Анна и Кодесникова София («Республиканский музыкальный колледж» г. Ижевск), Башурова Мария («Удмуртский республиканский колледж культуры» г. Ижевск).

Для нас стало хорошей традицией вместе решать творческие задачи, стоящие перед коллективом, вместе заботиться об имидже школы, ее успешном представлении на ученических конференциях и выставках, конкурсах и фестивалях! В этом году нашими учащимися и преподавателями запланировано принять участие в 30 конкурсах различного уровня, более 50 концертов и выставок.

Важную роль в работе ДШИ играет Совет родителей, в который входят представители всех отделений школы. Они являются первыми помощниками и советчиками педагогического коллектива во всех мероприятиях школы.

Желаем родителям активного участия в школьной жизни, гордости за своих детей, уверенно шагающих по ступеням знаний!



Для педагогического коллектива школы этот год станет очередным этапом важной и трудной работы. Инструментальное исполнительство пополнилось новыми образовательными программами. В сентябре открыт класс духовых инструментов (преподаватель Радощекин Сергей Александрович), где дети смогут обучаться игре на флейте и саксофоне.

В начале октября, в школе состоится ставший уже традиционным Праздник 1-классника, День музыки, День учителя. Оркестр русских народных инструментов под руководством Веретенниковой Светланы Юрьевны 26 октября отметит свое 25-летие. В декабре завершается объявленный в РФ Год экологии. Экологическая культура является актуальной проблемой в воспитании и образовании школьников. Поэтому эту тему в сфере искусства мы раскроем в отчетном полугодовом концерте через классическую и народную музыку в жанрах: инструментальное исполнительство, вокальное искусство, хореографическое и художественное творчество.

Выражаю всем преподавателям ДШИ особую признательность за педагогический талант, чуткость, теплоту и любовь к детям! Желаю вам творческого горения, постоянного поиска и удовлетворения достигнутым.

Директор ДШИ Кирилук И.А.

### ***«Начинается новый учебный год...»***

4 сентября в нашей школе прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний и началу нового 2017-2018 учебного года.

Взволнованные первоклассники, учащиеся средних и старших классов, родители, преподаватели собрались в уютном зале школы искусств. Под звуки фанфар ведущая Марина Юрьевна Трофимова тепло поприветствовала всех присутствующих в зале, провела игру «давайте познакомимся» с первоклассниками.

Директор Ирина Александровна Кирилук рассказала о самых ярких достижениях школы за прошлый учебный год, поздравила всех учащихся с Днем знаний и пожелала отличных оценок, хороших друзей, успехов и новых творческих достижений и побед!

Под гимн школы лучшие учащиеся, победители конкурса «Стипендиат года - 2017» Мельникова Анастасия и Соломенникова Снежана торжественно внесли и подняли школьный флаг.

Затем первоклассники дали обещание - хорошо учиться, не пропускать уроки и всегда готовить домашнее задание.

Закончилась линейка, все ученики и преподаватели разошлись по своим классам. Начался новый учебный год...

В добрый путь, в мир знаний и искусства!

Богданова Н.Е.



## «Парад оркестров»

26 октября 2017 года в нашей Детской школе искусств п. Новый» прошёл юбилейный концерт народной музыки «Парад оркестров», посвященный 25-летию оркестра русских народных инструментов (рук. Веретенникова С.Ю.).

Концерт стал грандиозным событием для жителей поселка и Воткинского района. Концертный зал Дворца культуры «Звездный» был полон собравшимися любителями инструментального исполнительства. И все кто пришел, бесспорно, получили огромное удовольствие от встречи с музыкой.

Само по себе существование оркестра народных инструментов в нашем поселке Новый, да где там, во всем Воткинском районе, уже радует.



И не только упорство и настойчивость бессменного руководителя и дирижера, преподавателя по классу домры Веретенниковой Светланы Юрьевны, но и еще любовь к музыке, объединили всех его участников в этот интереснейший коллектив. В нем играют и учащиеся, и выпускники нашей школы, и преподаватели отдела

народных инструментов - Гайнуллина Татьяна Алексеевна и Кузнецова Светлана Федоровна.

В исполнении оркестра прозвучали обработки народных песен и танцев, современные произведения. Совместно со старшим хором «Соловушка» (рук. Столбова Т.Г.) было исполнено произведение А. Гречанинова «Да здравствует, Россия». Русская песня «Тройка», последнее произведение исполненное музыкантами на концерте, настроила любителей народной музыки на русское приволье, бескрайность полей и лугов, широту степей и раздолье рек.

Поздравить юбиляров пришли родители учащихся, а также друзья и коллеги по искусству – оркестр русских народных инструментов Чайковского музыкального училища, руководитель Барябин Дмитрий Николаевич, почетный работник среднего специального образования и оркестр русских народных инструментов Республиканского музыкального колледжа г. Ижевск, руководитель Пермяков Дмитрий Евгеньевич, Заслуженный работник культуры УР.



В репертуаре оркестров прозвучала и русская народная музыка, и музыка современных композиторов, и классика, и музыка народов мира.

Отдельно хотелось бы поблагодарить всех солистов оркестров. В их исполнении лирические пьесы сменялись задорными, а зрители не уставали хлопать и кричать «браво»! Исполнительское мастерство было доведено до совершенства! Зал принимал каждое выступление с восторгом и очень горячими аплодисментами.

Много хороших слов было написано в школьной книге отзывов: *«Замечательный парад оркестров состоялся! Огромное спасибо ученикам, педагогам школы и гостям за доставленное удовольствие!»*

Творческое содружество учащихся ДШИ, студентов и педагогов ЧМУ и РМК получилось очень полезным, насыщенным и плодотворным. Учащиеся увидели перспективу к дальнейшему творческому росту в профессии музыканта.

Благодарим всех участников и руководителей оркестров за прекрасную встречу с миром народной музыки, администрацию и директора школы Кирилук Ирину Александровну за большую помощь в организации этого проекта.

Желаем вам творческих успехов, процветания, и надеемся, что данные концерты станут традицией!!!



Зав. отделения народных инструментов Гайнуллина Т.А.

### **«В драматическом театре»**

Администрации ДШИ в честь 25-летия оркестра русских народных инструментов наградила участников этого коллектива поездкой в Чайковский драматический театр. 19 ноября учащиеся посмотрели спектакль «Пеппи - длинный чулок».

*«Окунувшись в волшебный мир театра, мы не заметили как пролетели 2 часа. Кульминационным моментом спектакля стала встреча главной героини, жизнерадостной и весёлой Пеппи с её отцом. Мы советуем каждому побывать на этом интересном спектакле. Спасибо».*

Учащиеся отделения народных инструментов.



# Отделение народных инструментов

## «Вот и начался учебный год»

Этот учебный год для меня - юбилейный. Вот уже 30 лет я работаю преподавателем по классу домры на отделении народных инструментов, из которых 28 лет - в детской школе искусств п. Новый.

В нашем классе 11 учащихся, среди них есть даже трое мальчиков. Это дружный и сплоченный маленький коллектив. Мои семиклассники - Горбунова Вика, Жуланов Данил, Соломенникова Снежана («стипендиат года 2017») и Шалавина Ксюша в конце года будут сдавать выпускные экзамены.

Каждый раз, в сентябре, мы вместе дружно отмечаем начало учебного года праздничным чаепитием. Для нас новый учебный год - это новые планы, конкурсы, поездки. Новые концерты, репетиции, волнения. Новые победы, новые задачи и их преодоление. И это замечательно, что есть

ученики, благодаря которым из года в год, жизнь преподавателя наполнена этими волнениями, творческими планами и стремлением творить, созидать что-то неповторимое и интересное для себя, для учеников и для школы.

Итак, начало учебного года состоялось. Желаю всем своим ученикам творческих успехов и результативных конкурсов, хороших отметок и интересных мероприятий.



Веретенникова С.Ю.

Коллектив ДШИ от всей души поздравляет Веретенникову Светлану Юрьевну с 30-летием трудового стажа и 25-летием оркестра русских народных инструментов, которым она руководит с его основания. Светлана Юрьевна - целеустремленный и требовательный преподаватель, воспитавшая не одно поколение учеников. Её профессиональное мастерство ценят как коллеги, так и родители.

Увлеченная и преданная своей работе, она всегда стремится к творческому совершенству.



# Праздник 1-классника, День музыки, День учителя

Ежегодно, в начале октября, в нашей школе проходит большой школьный праздник - Праздник первоклассника, День музыки, День учителя. В этом году подготовить этот важное для нас мероприятие поручили преподавателям фортепианного отделения. Мы с большой ответственностью и волнением принялись за дело: составили концертную программу, написали сценарий, купили подарки 1-классникам.



3 октября праздничный концерт состоялся. Со сцены звучали восторженные слова и песни в честь музыки:

*«Ни капли нет в тебе обмана,  
Ты - в пенье скрипки, арфы и органа.  
Твой голос - в танце, в хороводе,  
А сердце и душа - в природе.»*

Каждому преподавателю были посвящены стихи и подарки от благодарных родителей. Но больше всего внимания получили наши первоклашки. Под аплодисменты всего зала нарядные и гордые они торжественным парадом прошли по сцене. Затем для них выступали лучшие коллективы и солисты нашей школы искусств. И наконец, юные музыканты, танцоры и художники быстро отгадали все загадки, торжественно дали Клятву первоклассника, и были приняты в Детскую школу искусств п. Новый! По окончании концерта всех первоклашек ждали маленькие подарки.



Директор школы Ирина Александровна Кирилюк поздравила всех преподавателей с их профессиональным праздником Днем учителя, пожелала первоклассникам и всем учащимся школы успехов в учебе и трудолюбия, вручила Мельниковой Анастасии и Соломенниковой Снежане сертификаты победителей общешкольного конкурса «Стипендиат года - 2017».



Праздник получился радостным, ярким и насыщенным!

Горбунова С.Н.



# Фольклорное отделение

## «ПРАЗДНИКИ НАРОДНОГО КАЛЕНДАРЯ»

### «Осенины»

21 сентября по традиции, учащиеся фольклорного отделения вышли на территорию парка «Нечкинский», чтобы провести праздник народного календаря «Осенины», последний праздник, который проводится на природе. В лесу ребята заметили первые приметы наступающей осени - стало тише, птиц меньше, листья на деревьях начинают желтеть.

«Муха муху съешь, а потом и себя съешь» - приговаривали дети, провожая последних мух, комаров и других насекомых до весны, улетающих на юг птиц и теплое лето. Весело и задорно поиграли в народные игры - «полено» и «сена клок», пропели частушки, провели театральное представление шуточного обряда «похороны мух». В инсценировке обряда появился новый персонаж фольклорного театра – церковный служащий, роль которого сыграл Анатолий Павлович Кириллюк, преподаватель фольклорного отделения.



Закончился праздник согревающим теплым чаем и пирогами, приготовленными родителями учащихся.

### «Покровская вечерка»

14 октября Покровская вечерка собрала обучающихся фольклорного отделения нашей школы, их родителей и гостей - фольклорный ансамбль «Челяदेशки» из города Воткинска (рук. Н.Е. Неганова).

Пятьдесят участников праздника смогли поработать в ремесленных и творческих мастерских: «Народная игрушка», «Игрушка - оберег», «В гостях у сказки», «Заиграй повеселей», которые проводили преподаватели школы - Кириллюк А.П., Ижболдина А.В., Башкирцева И.А.



Работала Покровская ярмарка! Каждый смог продемонстрировать свои таланты и получить на ярмарке сувенир, изготовленный на уроках декоративно-прикладного творчества учащимися и преподавателями фольклорного отделения.

Сюрпризом для всех участников стало сладкое угощение «петушок», которое приготовила своими руками Елена Николаевна Шадрина, мама Шадриной Ани, учащейся отделения.





Закончился праздник дружным застольем и веселой вечеркой, на которой директор школы Кирилюк Ирина Александровна поздравила всех с праздником и рассказала об истории и значении этого дня в православном и народном календаре, провела игры, забавы, пляски...



Большое спасибо всем организаторам за интересный и полезный праздник! Все прошло в лучших традициях празднования Покрова Пресвятой Богородицы.

Будем ждать новых встреч на традиционных зимних увеселениях детей и молодежи.

### **«Курячьи именины»**

29 ноября состоялась вечерка с элементами праздника народного календаря «Кузьминки» («курячьи именины»). В гости к нам приехал детский фольклорный коллектив из г. Можга.

Особенно приятно, что руководителем этого коллектива является выпускница фольклорного отделения ДШИ п. Новый 2001 года Семенова (Калиновская) Екатерина Николаевна. Окончив училище культуры г. Ижевска по специальности «Преподаватель декоративно-прикладного искусства», Екатерина профессионально овладела всеми видами традиционного женского рукоделия, а занятия в фольклорном ансамбле «Колядки» помогли ей в работе с музыкальным фольклором.



Наши родители приготовили традиционное угощение на «курячьи именины» – гречневую кашу с петухом! Мы принимали гостей плясовыми песнями – «Матаней» и «Барыней», а гости в ответ исполнили песни своей местности.

А затем в общем хороводе завели общие игры и пляски, которые помогли детям познакомиться и подружиться. Ребята отгадывали загадки, вспоминали пословицы о Кузьме и Демьяне, соревновались в мастерстве рассказывать докучные сказки на одном дыхании. Мальчики померялись силой и ловкостью в игре «Петушиный бой». В результате победу одержал самый боевой можгинский «петух» Дима.



Перед расставанием дети обменялись сладкими подарками – петушками и конфетами и загадали желание встретиться снова!

И.А. Кирилюк, А.П. Кирилюк.



# Художественное и декоративно-прикладное отделения

## «Наши первые победители»

Учащиеся художественного и декоративно-прикладного отделений начали готовиться к различным конкурсам уже с первых дней сентября.

И уже в октябре определились первые победители. Сначала отличились учащиеся декоративно-прикладного отделения Вахрушева Анастасия и Русинов Петр (преп. Ижболдина А.В.). Выбрав для себя Республиканскую выставку-конкурс, посвященную 100-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции 1917 года, они были удостоены дипломами лауреатов II степени. Ребята прониклись темой революции, изобразив в своих работах тяжелый период нашей родины.

В ноябре, во Всероссийской выставке-конкурса художественного творчества «Воткинск - родина Чайковского» приняла участие Костюрина Елена (преп. Протопопова М.А.). Изучив биографию великого композитора, Лена остановилась на детстве мальчика и свою работу назвала «Сон юного композитора». В результате она была награждена дипломом лауреата III степени.



Заключительным этапом осеннего марафона наших художников стал диплом лауреата II степени Мельниковой Анастасии (преп. Протопопова М.А.) на Республиканской выставке-конкурсе детского художественного творчества «Родные просторы». Свои самые яркие впечатления, навеянные красотой родного края, Настя выразила в своей работе «Там на неведомых дорожках...».

Мы искренне поздравляем наших учащихся с результативным началом учебного года. Желаю проявить свои способности всем учащимся. Старание и труд принесут вам успех!

## «Малыши - карандаши»

В нашей школе искусств с 1 октября начали заниматься 25 детей в двух подготовительных группах художественного и декоративно – прикладного отделений в возрасте от 2,5 до 6 лет. На занятиях малыши стараются правильно держать карандашик, кисточку, открывать краски без помощи мамы. Маленькие художники посещают занятия с большим интересом, им хочется нарисовать всё, что видят и желательно по ярче.



Совсем скоро, в начале декабря самые лучшие работы будут представлены на общешкольной выставке «Малыши-карандаши».

# Знакомство с искусством

## «На выставке дипломных работ»

20 сентября учащиеся старших классов художественного отделения были приглашены на открытие выставки работ студентов отделения «Живопись» Чайковского музыкального училища (техникум).



Выставка была актуальна для наших выпускников и оставила самые яркие впечатления. Это был полезный опыт в выборе темы их дипломной работы. Учащиеся получили уникальную возможность соприкосновения с целой гаммой чувств и оттенков. Сами работы удивили своим художественным мастерством, глубиной замысла и разнообразием технических приёмов.

## Экскурсии

### «В краеведческом музее»

9 ноября учащиеся декоративно-прикладного и фольклорного отделений посетили Чайковский краеведческий музей, где прослушали лекцию по народному костюму.

*«В народном костюме есть много интересных загадок. Разгадку же можно найти в каждом узоре, орнаменте, цвете. Каждый узор имеет своё значение, от узора исходит орнамент, а орнамент - это уже оберег».*

Учащимся предоставили возможность посидеть за ткацким станком и примерить мужскую рубаху. Также они узнали из чего раньше плели лапти.



### «В избе старообрядца»

17 ноября этот же состав учащихся посетил старинную избу крестьянина старообрядца в г. Чайковском, которая является филиалом краеведческого музея.



Изда стоит на своем месте с 18 века и сделана она без единого гвоздя.

Ребята узнали про обычаи крестьян, что такое «большуха» и как выглядит «битая печка». С интересом дети слушали рассказ о подготовке невесты к свадебному обряду. Также они впервые увидели старинные предметы обихода - рукомойник, посуду, зыбку, чулан, ступу и другую хозяйственную утварь того времени.

Обе лекции понравились нашим учащимся и были полезны для освоения учебной программы.

Протопопова М.А., Ижболдина А.В.

# «Дети - детям»

## Концерт в детском саду № 1

21 ноября учащиеся младших классов Детской школы искусств дали концерт для воспитанников Детского сада № 1 п. Новый. Выступить перед маленькими детьми стало традицией нашей школы. Название этого концерта «Дети детям» как нельзя лучше раскрывает цели и задачи мероприятия.

Коллектив детского сада приветливо встретил наших артистов. Теплый, дружеский прием воспитателей и музыкальных руководителей создал атмосферу творчества и радости. Учащиеся представили инструментальное, хореографическое и хоровое творчество. С большим вниманием дети слушали произведения, исполненные на различных музыкальных инструментах - фортепиано, домре, баяне и аккордеоне.

В заключении творческой встречи было сказано много слов благодарности от всего коллектива дошкольного учреждения учащимся и преподавателям ДШИ.



Столбова Т.Г.

## Концерт-лекция «Симфония души»

24 ноября для учащихся 4-х классов Волковской средней школы преподаватель хорового отделения Столбова Татьяна Георгиевна провела концерт-лекцию «Симфония души» о песенном творчестве удмуртских композиторов.

В исполнении младшего хора «Радуга», среднего хора «Дружба» и старшего хора «Соловушка» прозвучали произведения Ю. Толкача, Г. Корепанова, И. Чурбанова, А. Касимовой.

«Замечательный концерт. Все пели очень красиво, но особенно понравился младший хор. Большое спасибо. Дальнейших успехов вам!» -

оставили свои отзывы ученики 4 б класса.

12

Богданова Н.Е.

